

В Московский привезут  
мощи Сергия Радонежского

«Энергию для работы  
мне дарит любовь»

Осенние работы  
на дачных грядках



Фотовыставка «Мир  
Виктора Хабарова»

важно 2 наши люди 4 сад-огород 5 6 городские сюжеты 8



№ 40 (307)  
15.10.2022

Информационно-аналитическая  
газета поселения Московский  
в городе Москве

# МОСКОВСКИЙ сегодня



Это был первый Кубок префекта по любительскому женскому футболу, следующий пройдет весной. На фото – команда из Троицка

## В футболе ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

9 октября на стадионе Центра Спорта «Московский» прошли финальные игры турнира среди женщин на Кубок префекта ТиНАО.

В соревнованиях участвовали четыре команды из поселений Московский, Десеновское, Кокоскино и городского округа Троицк. Все они состоят из непрофессиональных футболисток, девушек от 18 до 40 лет, активно пропагандирующих здоровый образ жизни.

– В нашей команде девочки разных возрастов и профессий, – рассказала капитан команды «Московский» Вера Вайс. – Есть учителя, фотографы, бухгалтеры, руководители организаций. Я, например, в спорте была всегда: бегала марафоны, занималась художественной гимнастикой, но футбол – это то, что действительно затянуло.

Команда «Московский» была лидером турнира, но на финальной игре проиграла «Кокоскино» 3:0, а троичане всухую обыграли команду из Десеновского – 0:7. В итоговой таблице турнира сразу три команды набрали по 6 очков,



Очаровательные футболистки не жалели маникюра

поэтому места между ними распределили по количеству забитых и пропущенных мячей. Первое место заняла коман-

да «Троицк», второе – «Кокоскино», третье место у команды «Московский». Команда «Десеновское» по итогам турнира стала четвертой.

Во время матчей девушки из всех команд отчаянно сражались за победу и показали по-настоящему зрелищный и азартный футбол.

– В этом году родилась идея создать и развивать в ТиНАО общественный женский футбол, – отметил первый заместитель префекта ТиНАО Игорь Окунев. – Мы специально собирали глав и общественных деятелей наших поселений, чтобы узнать их мнение по этому вопросу. Все единодушно поддержали, что надо этот вид спорта активно развивать в Новой Москве. На следующем турнире команд станет еще больше.

Светлана ГАВРИЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА



Команда Московского получила третье место

## ТРАНСПОРТ

### Град Московский станет доступнее

В администрации поселения состоялось совещание по вопросам организации маршрутов общественного транспорта.



Прошлой осенью до метро «Филатов Луг» был запущен автобус №189 из 1-го, 3-го микрорайонов и ПМГП. Теперь очередь за Градом Московским

Основным вопросом встречи стала организация нового автобусного маршрута от микрорайона Град Московский до станции метро «Филатов Луг». В ней приняли участие депутаты профильной комиссии Совета депутатов по вопросам транспорта, сотрудники администрации Московского, а также представители ГКУ «Организатор перевозок».

На совещании был представлен ранее разработанный проект организации дорожного движения на маршруте следования автобусов, который предусматривает создание кругового движения в микрорайоне.

– В дальнейшем, после завершения строительства участка дороги, соединяющей микрорайоны Град Московский и Первый Московский город-парк, будут внесены изменения в маршруты движения общественного транспорта, – рассказал заместитель председателя Совета депутатов поселения Сергей Лебедев. – По информации застройщика, строительство указанного участка дороги планируется в 2023 году.

Сейчас специалисты изучают возможность организации кругового движения с учетом особенностей микрорайона. Кроме того, здесь изменится расположение остановок общественного транспорта. Они будут перенесены на более удобные для жителей места.

Юлия ГОНЧАРОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА

## «Росич» досрочно завоевал титул чемпиона столицы

В матче 25-го тура чемпионата Москвы Дивизиона «А» «Росич» на поле стадиона Центра Спорта «Московский» одолел «РИМ» со счетом 5:1.

Победа в этом матче делала «Росича» недосягаемым для конкурентов из «Зеленограда», поэтому наша команда не стала откладывать дело в долгий ящик и завершила встречу раз-

громной победой со счетом 5:1. Три мяча на свой счет записал Вячеслав Шакир, а у гостей отличился лучший бомбардир чемпионата Андрей Овечкин, на счету которого теперь 27 голов в 23 играх.

Титул чемпиона Москвы, завоеванный «Росичем» в этом сезоне, стал для нашей команды уже шестым подряд, но этот сезон для команды из Московского стал по-настоящему успешным, ведь, помимо золота чемпионата, «Росич» выиграл Кубок и Суперкубок Москвы.

Иван СЛАВИНСКИЙ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

## Планы экономики на 2023–2025 годы

Правительство Москвы утвердило прогноз социально-экономического развития столицы.

Начиная с марта 2022 года экономика Москвы столкнулась с изменением внешних условий функционирования, включая постоянное санкционное давление, разрыв сложившихся торговых и кооперационных цепочек и ужесточение денежно-кредитной политики. В этих условиях Правительством Москвы совместно с федеральными органами власти был принят ряд решений, направленных на обеспечение устойчивости экономики и ее адаптации к изменившимся условиям, а также меры помощи гражданам. В пакет антикризисных мер вошли льготные кредиты, отсрочки по аренде, гранты, субсидии и другие решения на общую сумму свыше 100 миллиардов рублей.

В результате в начале третьего квартала 2022 года наметилась тенденция к стабилизации ситуации и возврату на траекторию экономического роста. Основой устойчивости городской экономики сегодня являются обрабатывающая промышленность и сектор услуг, включая малый и средний бизнес.

Ожидается, что среднегодовой рост ВРП в 2023–2025 годах составит 2,8–3,3 процента.

В городе сохраняется высокая инвестиционная активность. По итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал достигнет 5,3 триллиона рублей. В 2023–2025 годах рост инвестиций составит 7,2–7,9 процента в год. Восстановление инвестиционной активности ожидается за счет смягчения денежно-кредитной политики и повышения доступности заемных средств, трансформации внешнеэкономической деятельности, транспортно-логистических цепочек, технического и инвестиционного сотрудничества.

В отраслевой структуре инвестиций наибольший объем средств будет направлен на развитие транспорта, жилищного и социально-культурного строительства, информационных технологий и связи, обрабатывающей промышленности, научной и технической деятельности. В 2023–2025 годах рост производства обрабатывающих отраслей прогнозируется на уровне 7,1–9,1 процента ежегодно.

Факторами роста промышленного производства станут процессы восстановления потребительского спроса, импортозамещения, переориентации экспорта на новые рынки, а также роста объема государственного заказа.

Серьезными драйверами развития экономики традиционно будут оставаться розничная торговля и сфера платных услуг. Рост в этих отраслях в 2023–2025 годах оценивается на уровне 2,0–3,7 процента и 1,3–3,5 процента соответственно. Ключевыми факторами роста будут снижение инфляции, повышение реальной заработной платы и рост потребительского кредитования.

По материалам mos.ru

# День учителя отметили награждением и спектаклем

6 октября во Дворце культуры «Московский» педагогов Новой Москвы поздравили с профессиональным праздником. Мероприятие, организованное префектурой ТиНАО, началось с церемонии награждения.



Любовь Максимова и Игорь Окунев

Десяткам учителей из разных образовательных комплексов Новой Москвы вручили благодарности префекта за профессионализм и успехи в работе.

– Я сын педагога и сам педагог, а еще человек, который преклоняется перед этой профессией. У нас всех нелегкая, но очень интересная работа: мы создаем Новую Москву. И вы с ней справляетесь на пятерку, – обратился к учителям со сцены первый заместитель префекта ТиНАО Игорь Окунев.

Среди награжденных была учитель русского языка и литературы школы №2065 Любовь Максимова.

– Думаю, что меня отметили за успехи учеников на единых государственных экзаменах. В этом году моя ученица сдала русский язык и литературу на 100 баллов. И стобалльники у меня бывают почти каждый год, – рассказала Любовь Викторовна. – В чем заключается мой подход? Дети должны понимать, что, если у них есть проблема, они всегда могут обратиться к учителю и им помогут. Буквально вчера мой бывший



Лучших педагогов ТиНАО поздравили с профессиональным праздником



Актрисы Ирина Лачина и Наталья Бочкарева в спектакле «Стерпится – слюбится»

ученик написал: «Спасибо большое, что вы меня учили». Для меня очень ценно, когда выпускники и спустя много лет помнят о школе, о наших уроках и до сих пор пишут очень теплые слова.

Еще один педагог, получивший награду, – Ирина Юлицкая, учитель физики школы №2083 – гово-

рила, что многому учится у своих учеников. У нее 37 лет педагогического стажа за плечами.

– Современные дети чувствуют себя более уверенно. Любую информацию они могут получить в интернете, порой задают такие вопросы, ответы на которые я не знаю. Но я этого не стесня-

юсь, а ищу ответы вместе с ними. Мы растем дружно. Только так, – сказала педагог. – Горжусь, что с нашим проектом дети попадают в «Артек» и школу президента в «Сириусе». А одна ученица даже стоит у истока мирового патента!

Дмитрий Ланчиков, директор ГБОУ Школа №2120 поделился секретом, как выбирают лучших:

– Награждая отдельных учителей на профессиональный праздник, мы учитываем их учебные и внеучебные результаты. Образовательные результаты подтверждены на олимпиадах различного уровня, начиная муниципальным и заканчивая всероссийским уровнем. Некоторые наши педагоги вырастили многих победителей и призеров региональных этапов олимпиад. Также мы награждаем за вклад в подготовку детей, которые показывают высокие результаты при сдаче ЕГЭ. Мы стараемся поощрить педагогов не только за учебные достижения, но и их воспитательную работу с детьми. Хочется пожелать учителям в профессиональный праздник продолжать развивать свои умения и компетенции, уважать и ценить обучающихся, ведь они – цель нашей работы, помогать коллегам, слышать родителей и знать потребности и глубинные ценности детей. Все это нужно для того, чтобы быть успешным педагогом.

В завершение праздника педагогам показали спектакль «Стерпится – слюбится» с участием Анастасии Журавлёва, Натальи Бочкаревой, Ирины Лачиной и Андрея Кайкова.

Светлана ГАВРИЛОВА

Фото Виктора ХАБАРОВА

P.S. Интервью с одним из учителей поселения, Андреем Антоновым, читайте на стр. 4.



В понедельник в течение дня здесь будет стоять ковчег с мощами преподобного

## Мощи Сергия Радонежского – впервые в поселении

17 октября в храме Андрея Боголюбского в 3-м микрорайоне жители смогут поклониться одному из главных русских святых.

В 2022 году православная церковь отмечает юбилейную дату: шесть веков назад были обретены мощи преподобного и богоносного отца нашего Сергия, игумена Радонежского.

– Ковчег с мощами Сергия Радонежского с 12 июля уже посетил более 50 епархий по всей России и сейчас находится в Москве. В Новой Москве ковчег побывает лишь в трех храмах, среди них наш храм Андрея Боголюбского в 3-м микрорайоне, – рассказал настоятель двух храмов в Московском отец Вадим Попов.

Ковчег со святыми мощами выставляют в храме по адресу: г. Московский, 3-й микрорайон, вла-

дение 8А. Поклониться святыне можно 17 октября с 8:00 до 20:00. В 8:00 пройдет божественная литургия, и в течение всего дня будут совершаться молебны.

– В годы моей учебы в Московской духовной академии в Троице-Сергиевой лавре каждый день в 5:30 к братскому молебну преподобному Сергию приходило множество обычных людей, – вспоминает отец Вадим. – Сергей Радонежский олицетворяет великого святого, который своими делами доказывал, как надо жить. И в нынешнее непростое время для многих очень важно помолиться его мощам и обрести духовную поддержку и опору.

Ирина КЛИМЕНКО

## Готовим сани, изучаем маршруты

На сайте администрации поселения Московский появилась интерактивная карта, на которой расположены объекты индустрии зимних видов отдыха. Здесь вы сможете найти катки, ледяные горки и маршруты лыжных прогулочных трасс.

Так, например, на территории Центра Спорта «Московский» зальют сразу два катка. Первый – для хоккеистов, площадью 1775 квадратных метров. Второй – ледовые дорожки с естественным покрытием для любителей беговых коньков, площадью 5600 квадратных метров.

Традиционно скатиться с горы на ледянке юные жители нашего поселения смогут возле Дворца культуры – в 1-м микрорайоне, недалеко от дома 49, а также в Граде Московском на Георгиевской улице, у входа в парк «Филатов Луг».

Прогуляться на лыжах по зимнему лесу создатели карты рекомендуют в парке 3-го микрорайона. Здесь будут проложены три трассы, рассчитанные на спортсменов-любителей разного уровня физической подготовки. Протяженность маршрутов: 2, 3 и 5 километров.

– На данный момент это те объекты, которые уже точно будут открыты и доступны для наших

жителей, – прокомментировала заместитель начальника отдела по вопросам культуры, спорта и молодежной политики администрации поселения Московский Ирина Елфимова. – С приближением сезона на карте будут появляться новые точки.

Чтобы получить подробную информацию об объекте, пользователю необходимо кликнуть на иконку. Отметим, что информация на карте будет постоянно обновляться и дополняться по мере появления новых объектов зимнего отдыха. Напомним, что для удобства жителей на сайте администрации поселения Московский также доступны интерактивные карты жилого фонда, объектов образования, социальных объектов, контейнерных площадок и объектов благоустройства.

Юлия ГОНЧАРОВА



# Дворец культуры приглашает в гости

5 октября в ДК «Московский» прошло торжественное открытие 34-го творческого сезона. Это стало прекрасной возможностью для жителей поселения познакомиться с творческими коллективами Дворца культуры и даже присоединиться к ним.



Директор ДК Ирина Иванова открывает праздник



Хореографический коллектив «Серебряный дождь»

Каждый творческий сезон способствует раскрытию и поддержке талантливых исполнителей – музыкантов, певцов и танцевальных коллективов, вдохновляет на творческий поиск и помогает раскрытию индивидуальных качеств всех его участников.

В фойе гости увидели, что рисуют и мастерят на занятиях в кружках «АРТтайм», «Семицветик» и «Беседа». Ведущий творческий коллектив «Студия Юного Актера» рассказал о профессии актера, а академический хор «С песней по жизни», исполнители Андрей

Луковский и Олег Когут поддерживали у собравшихся хорошее настроение перед большим концертом. Перед началом концертной программы с приветственным словом выступила депутат Совета депутатов, директор ДК Ирина Иванова. Концертную программу открыла своим выступлением театральная студия «Игра».

– За минувшее лето участники наших творческих коллективов успели не только отдохнуть, но и завоевать награды нескольких фестивалей, – поделилась итогами Ирина Алексеевна. – Так, хор русской на-



«Люди в черном» – эстрадный коллектив «Дети Солнца»

родной песни «Околица» стал лауреатом фестиваля «Хранимые веками» и лауреатом 1-й степени столичного этапа Всероссийского хорового фестиваля. Таким образом, наша «Околица» стала лучшим народным хором среди всех подобных коллективов Москвы, а это очень почетно! Теперь «Околицу» ждет соревнование с лучшими народными коллективами Центрального федерального округа. Поздравляем и желаем только победы!

Очень отличились в межсезонный период и наши артисты из вокального трио «Талисман» и шоу-группы «Восторг». Они стали лауреатами 1-й степени творческого конкурса «Pro лето», а «Талисман» еще отдельно отметил получение высшей награды – Гран-при фестиваля «Вот оно какое, наше лето!». Ну и конечно, не могу не отметить выступление наших артистов в самом центре столицы – на Манежной площади, на концерте, посвященном 10-летию ТиНАО. Здорово, что артисты

Московского выступают на главных площадках столицы!

Перед зрителями выступили коллективы Московского, как детские, так и взрослые: «Серебряный дождь», «Россиянка», «Восторг», «Околица», «Сюрприз», «Поколение NEXT», «Кнопки», «Сударушка», «Талисман», «Лунная кислота», «Дети Солнца», «Спартак». Всеми любимые и знакомые песни исполнили Павел Буценко и Сергей Мерзликин.

– Это год накануне юбилея, к которому мы подошли со всей ответственностью и любовью к зрителям, – прокомментировал Павел Буценко. – 19 номеров, почти два часа, которые протекли для нас как одно мгновение.

Вот уже который год в Москве проводится детский конкурс рисунков «Наследие моего района», организующий Департамент культурного наследия города Москвы. На этот раз на него прислали свыше 3000 работ, каждая из которых была посвящена достопримечательностям родных для школьников мест. Участвовали, конечно, и наши ребята. Руководитель ДК «Московский» Ирина Иванова вручила диплом лауреата районного этапа в категории «Любитель», возраст 7–11 лет, Маргарите Синициной, которая изобразила парк «Филатов Луг».

После такого красивого открытия можно быть уверенными, что новый творческий сезон в ДК будет интересным, насыщенным и разнообразным на радость зрителям.

Юлия ГОНЧАРОВА  
Фото ДК «Московский»

## На пенсии жизнь только начинается

В ДК «Московский» поздравили людей серебряного возраста.

В начале октября свой день отмечают пожилые люди. По этому случаю 6 октября в ДК «Московский» состоялся большой окружной праздник, посвященный Дню старшего поколения, «Мудрой осени счастливые моменты». Организатором мероприятия выступило ГБУ города Москвы «Центр социального обслуживания «Московский».

От лица руководства Управления соцзащиты населения Троицкого и Новомосковского округов собравшихся поздравила заместитель руководителя по социальной работе ЦСО «Московский» Людмила Скаринка. Она пожелала собравшимся долгих и активных лет жизни, здоровья и бодрости духа.

– Представители старшего поколения – предмет нашей гордости и образец для подражания, – признался директор ЦСО «Московский», депутат Совета депутатов поселения Андрей Рассказчиков. – Мы с радостью и вол-



Гости мероприятия с удовольствием участвовали в мастер-классах по рукоделию

нением наблюдаем за успехами нашего «серебряного фонда» и восхищаемся их драйвом, энергией и креативностью.

Гостей праздника ждала насыщенная программа.



Вместе с группой «Микс денс» они познакомились с танцем твист и разучили несколько движений. С удовольствием приняли участие в разнообразных мастер-классах. Кто-то делал свою карту желаний или волшебную обережную куклу, другие рисовали и делали композиции из цветов, а третьи с помощью визажиста преобразили свою внешность, сделав причёску и макияж.

С восторгом собравшиеся прослушали концерт, поддерживая артистов аплодисментами, и сами им подпевали. Ведь в репертуаре прозвучали всем знакомые и любимые шлягеры.

Юлия ГОНЧАРОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА



В фойе ДК прошел концерт

ПРАЗДНИК

ДОБРОЕ ДЕЛО

## Многодетные мамы собрали подарки

8 октября в Московском прошел сбор вещей для многодетных семей, семей с детьми-инвалидами, для реабилитации людей, нуждающихся в помощи.

Все желающие в субботу могли принести разные полезные вещи на улицы Радужная, Бианки и в 3-й микрорайон. Инициаторами проведения акции стали многодетные мамы Московского.

– У каждой из нас от 3 до 11 собственных детей, – рассказала куратор проекта Вероника. – Мы организовались и проводим сбор вещей по своей инициативе, можно сказать, что на энтузиазме. Мы точно знаем, где и какая помощь требуется. В первую очередь нашим подопечным нужны детская и взрослая одежда и обувь, игрушки, посуда, средства гигиены и реабилитации для лежачих больных.

В солнечную октябрьскую субботу жители Московского активно приняли участие в этой благотворительной акции. Многие уже не в первый раз приносят вещи на место сбора. Участники жертвовали одежду, пачки памперсов для лежачих больных, детские коляски и многое другое. Житель Московского Кирилл привез на машине несколько больших коробок с вещами.

– Это очень правильное мероприятие, которое позволяет нам не выбрасывать вещи, а дать им вторую жизнь и помочь тем, кто по разным причинам не может позволить себе такие покупки. У моей жены есть вещи, которые она даже ни разу не надевала, так как недавно похудела. Зачем же их выбрасывать? Дети тоже очень



Жители делятся с другими всем, чем могут

быстро вырастают из вещей, а их еще можно носить, – поделился Кирилл с корреспондентом «МС» и пообещал приехать в следующий раз снова.

Организаторы сбора самостоятельно оплачивают аренду автомобиля, и им было крайне важно максимально загрузить его нужными вещами. В прошедшие выходные это удалось. По словам куратора Вероники, собранные в этот раз вещи отправятся в Каширу в местный фонд помощи «Благие дела».

Ирина КЛИМЕНКО  
Фото автора

## СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

**Новые школы  
Новой Москвы**

– Андрей Сергеевич, первый корпус ГБОУ №2120 в Московском открылся относительно недавно – в 2016 году. Сегодня, 6 лет спустя, вы работаете в самой большой школе в поселении...

– Да, в настоящий момент это 5 учебных корпусов и 8 детских садов. Все вместе – порядка 10 000 детей – огромная образовательная площадка. В школе №2120 я с самого ее открытия. Более того, в 2016 году, будучи старшим воспитателем, сам открывал первый в Московском детский сад школы №2120 на улице Бианки. Помню, в первый год бывало так, что сотрудников не хватало, воспитатели некоторых групп работали сразу в несколько смен. Но одновременно со строительством новых ЖК в Московский приехало множество высококвалифицированных специалистов, прекрасных педагогов, в том числе и молодых.

**– На что ориентировались, подбирая будущие кадры?**

– Собирая команду, я старался соблюсти баланс: чтобы молодой педагог всегда стоял в паре с опытным. Эта атмосфера негласного наставничества – одна из замечательных особенностей нашей школы. В нашем корпусе – ШЗ – любой молодой педагог всегда может обратиться за советом к старшему коллеге. Так, будучи открыты к инновациям, мы опираемся на надежную базу в лице педагогов с колоссальным опытом.

**– Не раз приходилось слышать, что совсем еще юные школы ТиНАО могут дать фору многим учебным площадкам «старой» Москвы...**

– И прямое тому доказательство – то, что школа №2120 уже несколько лет подряд становится лауреатом второй степени гранта Мэра Москвы за вклад в образование. В наших школах применялись и применяются самые передовые технологии как при строительстве, так и при оборудовании классов. В дошкольных группах есть возможность изменять пространство при помощи передвижных модулей, подстраиваясь под образовательный процесс.

Территории школ в ТиНАО большие и богатые: школы Московского интегрированы в городское пространство, и, соблюдая все антитеррористические меры безопасности, мы можем не только дать ученикам возможность отдохнуть после уроков, но и обеспечить проведение образовательных программ и мероприятий на территории учебного заведения. Например, в корпусе ШЗ недавно прошел мастер-класс по регби, а на этой неделе московский центр «Патриот-спорт» проводил у нас турнир по футболу. Спорт и школа №2120 вообще неразрывно связаны. В нашем корпусе есть даже специально оборудованный зал для бокса.

Ну и конечно же, успехи школы – это заслуга сильного педагогического коллектива. Мы участвуем во многих образовательных проектах, экспериментальных, в том числе организованных совместно с администрацией поселения Московский. Это привлекает высококлассных специалистов, ежегодно у нас проходят практику студенты многих педагогических вузов.

**«У нас каждый сотрудник – психолог»**

**– Вас и самого можно причислить к молодым специалистам, как вы пришли в школу?**

– Я понял, что хочу связать свою жизнь с ней, еще во время практи-



Депутат Андрей Антонов родился в Московском, хорошо знает и любит родной город

## «Энергию для работы мне дарит любовь»

О том, как изменилась образовательная среда Московского за последние годы, о секретах продуктивности и поиска мотивации к учебе «МС» рассказал депутат Совета депутатов, администратор школы №2120 Андрей Антонов.



С любимой женой Александрой на крышах Санкт-Петербурга

ки в институте, когда работал вожатым в летнем лагере. Будучи педагогом, ты каждый день учишься чему-то новому. Прокачиваешь гибкие навыки: креативность, коммуникацию, мышление. И все же, не зря говорят, что все профессии идут от человека и только три – от Бога: врач, судья и учитель. Педагогом нужно родиться. Только тогда, отдавая детям частичку себя, ты будешь получать равнозначную отдачу от них.

В школе №2120 я администратор, классный руководитель, учитель и тьютор. В качестве администратора координирую поступающую информацию внутри школы: от образовательного процесса до ремонта помещений. Консультирую родителей по различным вопросам – форм обучения, дополнительного образования, общаюсь с ними предложения по улучшению работы школы.

Как тьютор – помогаю детям с особенностями здоровья, в том числе и маломобильным ученикам, перемещаться на территории школы. Вместе с учителями способствую включению детей в образовательную деятельность и социальную жизнь. У нас есть все возможности для обучения маломобильных детей, ребят с нарушениями зрения и слуха: это и оборудованные пандусами входные группы, лифты, безбарьерная система входов.

**– По специальности вы психолог, это помогает в работе?**

– В школе каждый сотрудник – психолог. Начиная с завхоза и заканчивая директором. Педагоги должны чувствовать состояние ребенка, чтобы вовремя успеть направить его в нужное русло. У подростков очень много внутренних и межличностных конфликтов. Если их игно-

рировать, это может перерасти в травму. Как классному руководителю, мне нередко приходится выступать медиатором – примирять враждующие стороны, поддерживать кого-то в сложной ситуации. Знание возрастной психологии тут, несомненно, помогает, потому что детям всегда важно объяснить причину, показать различные способы разрешения проблемы, а если их нет – помочь найти альтернативы. Например, предложить поучаствовать в олимпиаде или возглавить какое-нибудь ученическое движение, чтобы отвлечь от первой неважной любви, направить переживания ребенка в конструктивное русло.

**Домашние задания – в радость**

**– Некоторые родители, особенно тех ребят, что заняты внеклассной деятельностью, жалуются, что домашние задания и без того приходится делать чуть ли не до полуночи...**

– Время на выполнение домашних заданий регулируется стандартами, прописанными в локальных актах школы, которым руководствуются все наши учителя. Если дополнительная внеклассная нагрузка приводит к тому, что у ребенка не остается времени на подготовку к урокам, стоит обратиться к своему классному руководителю. Во-первых, это вопрос тайм-менеджмента, которому мы обучаем ребят. Во-вторых, решить эту проблему помогает индивидуальная работа с учеником, которой в нашей школе уделяется колоссальное внимание. Например, у нас есть программа «Урок-кружок». Ребенку, который посещает какое-нибудь дополнительное образование, мы можем эту учебу засчитать за уроки. Например, если школьник профессионально занимается спортом, зачем ему ходить на физкультуру? Он может принести справку о том, что он посеща-

ет спортивную секцию, и это будет зачтено по физкультуре.

**– А бывает так, что дети и вовсе не горят желанием учиться. Что можете в таком случае посоветовать?**

– Это нормальное явление, если мы говорим о подростках, начиная класса с 6-го и заканчивая 10-м. Здесь многое зависит от педагогов. От меня вы никогда не услышите фразы: «Он должен учиться – и точка», «Делайте что хотите, но делать уроки придется». Если ребенок не хочет, значит, ему неинтересно. И это уже вопрос к нам, к педагогам: что сделать, чтобы ребенка учебной заинтересовать? Я часто общаюсь на эту тему с родителями и, уже исходя из этого, корректирую учебный процесс. Например, если ребенок любит играть в компьютерные игры, можно предложить ему заниматься математикой на компьютере. Универсальных советов о том, как найти мотивацию к учебе, не существует. Единственное, что тут можно посоветовать: если ваш ребенок не хочет учиться, с ним надо больше разговаривать, общаться, чтобы понять, что ему по-настоящему близко.

**Семья как вечный двигатель**

**– Как вам при такой нагрузке в школе удается еще и выполнять обязанности депутата? Поделитесь секретом своей работоспособности?**

– Благодаря очень адекватному школьному руководству, которое всегда готово пойти навстречу. А что касается вопроса ресурсов, то я человек бесконечной энергии. Ее мне дарит любовь. Это семья, в первую очередь моя жена.

Будучи депутатом, ты трудишься во благо людей и своего поселения. Это тоже дает энергию. Мне недавно исполнилось 30 лет, и все эти годы я прожил в Московском. Я люблю свой город и хорошо знаю его и его жителей: жил в 1-м микрорайоне, затем в Граде, теперь – в деревне Мешково. В депутатской работе самая большая радость, когда удается сделать город еще лучше. В данном направлении проводится большая работа, недавно мы обустроили новые дорожки на улице Бианки – теперь никто не бежит по газонам.

**Будучи педагогом, ты каждый день учишься чему-то новому. Прокачиваешь гибкие навыки: креативность, коммуникацию, мышление.**

**Не зря говорят, что все профессии идут от человека и только три – от Бога: врач, судья и учитель**

Еще один стимул – желание сохранить чистоту и богатства нашей природы. У жителей Московского есть то, чего нет у многих москвичей, – возможность каждый день гулять по лесу и паркам, любоваться родниками и дышать чистым воздухом.

И наконец, еще один стимул работать – понимание, что все, что мы делаем, останется нашим детям. Они, мои ученики, ко мне тоже часто обращаются. Например, с просьбой обновить площадку роллердрома или получить возможность рисовать граффити на мероприятиях администрации. Выполняю!

Дарья СОКОЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА

# Осенние заботы на даче

Что нужно успеть сделать до снега на приусадебном участке, чтобы весной радоваться богатому урожаю

В середине октября дачные участки почти опустели. С деревьев осыпаются последние плоды, падают листья, кое-где в огородах еще лежит капуста, яркими красками радуют поздние цветы. Кажется бы, пора консервировать дачу, но в саду и огороде еще полно дел! О том, что надо успеть сделать перед зимой, «МС» рассказала председатель Совета ветеранов Московского, агроном Валентина Корнеева. За советами мы традиционно отправились на ее дачу в Мешково.

На небольшом участке Валентины Ивановны поместилось все: высокие грядки, плодовые кустарники и деревья, теплица, несколько хозяйственных построек и еще осталось место для садовых качелей и площадок для отдыха – вот что значит грамотное планирование.

## Чтобы яблочки были наливные

Некоторые, особенно поздних сортов, яблони в саду Валентины Корнеевой буквально ломятся от урожая. Чтобы помочь деревьям, хозяйка подпирает ветки досками и рогатинами. Изобилие яблок тут каждый год, а не через два-три, как принято считать в народе. Секрет в правильном и своевременном уходе.

– Осенью необходимо обработать яблоневые стволы от болезней и насекомых, – рассказывает садовод. – При опрыскивании не забывайте про прикорневые круги. Территорию вокруг деревьев тоже нужно опрыскать, чтобы насекомые не уцелили и не вернулись. Но нужно, чтобы температура воздуха была хотя бы +10 градусов.

Сейчас специалисты не рекомендуют делать обрезку плодовых деревьев для формирования их кроны, но соблюсти санитарные нормы стоит.

– Убирать сухие, поврежденные, поломанные ветки никогда не поздно и не рано, – говорит Валентина Корнеева. – Но места



Валентина Корнеева раскрыла секрет, как получать урожай яблок каждое лето, а не раз в два года



Бархатцы – и защита деревьев, и будущее удобрение

среза надо обязательно обработать садовым варом. Не оставляйте открытые участки.

А вот побелку коры проводить самое время. Она защищает от яркого зимнего солнца, которое приводит к растрескиванию, а после к промерзанию. Это правило касается всех плодовых деревьев.

Листья яблонь, груш, слив, вишни и черешни Валентина Ивановна не сжигает и не выкидывает, а заботливо складывает в плотные черные пластиковые мешки, сделал несколько отверстий для циркуляции воздуха. К весне получится отличный перегной, который послужит органическим удобрением для тех же деревьев. Сейчас же вокруг стволов разложены уже отцветшие тагетисы – в простонародье, бархатцы. Они защитят прикорневую систему от холода и отпугнут насекомых: нематода, проволочника и колорадского жука.

## Позаботимся о кустарниках

А вот у смородины, крыжовника, малины, ежевики и прочих плодово-ягодных кустарников ветки сейчас резать можно смело. Уберите старые, поврежденные, растущие не в ту сторону.

– Кусты на зиму нужно обязательно высоко подвязать, чтобы они не разваливались и не ломались под снегом, – советует наш эксперт. – Лучше оставить минимальное количество молодых и здоровых побегов, иначе в следующем году ягоды будут мелкими. А вот ремонтантную малину в октябре вообще срезаю на нет и засыпаю кусты компостом, опилками или землей в крайнем случае.

Результат – за сезон кусты выро-

## Сажаем цветник

Осенью можно посадить следующие виды луковичных цветов, чтобы любоваться ими в следующем году.

**Пролеска:** ее голубые цветы появляются одними из первых, поэтому ее даже иногда путают с подснежником. Помните, что она прекрасно разрастается, поэтому луковички лучше сажать подальше друг от друга на незначительную глубину, примерно в 5 см.

**Гиацинты:** помимо разнообразных оттенков, это растение будет вас радовать удивительным ароматом. Их луковички надо заглубить на 12–15 см, а между растениями оставить 10–12 см.

**Рябчик:** рекомендуем выбрать оттенки поярче. Сажать их надо на приличном расстоянии друг от друга, поскольку цветок хорошо разрастается, на внушительную глубину – 12–20 см.

**Мускари:** неприхотливы в уходе, хорошо переносят тень, поэтому сажать можно даже под деревьями на глубину 3–7 см.

**Эритрониум:** европейско-азиатские сорта сажают на глубину 10 см, а американские виды – на 16–20 см.



Бегонию осенью можно унести в дом, и она будет радовать среди зимы

Некоторые цветы еще не отцвели, поэтому пусть до конца радуют своими красками. Остальные же надо обязательно обрезать, их стеблями можно накрыть другие растения. Те, что требуют, например розы и гортензии, укрыть на зиму и позаботиться об однолетниках.

Мы недавно писали, что в Московском на клумбах уже посадили тюльпаны. Действительно, многие луковичные закапывают под зиму, чтобы уже ранней весной, как только сойдет снег и прогреется

## Готовим грядки

В огороде у Корнеевой еще растет капуста, сельдерей, свекла и лук. А кроме того, колосится горчица – эта культура изумительно подготавливает почву для будущих посадок в конце октября, когда она уже подмерзнет. Также подходит рожь, овес, пшеница. Кое-где наша дачница уже прокопала бороздки под посадку лука и посев семян моркови.

Чеснок уже можно и нужно сажать, ему необходима плюсовая температура, чтобы завязалась корневая система. Особенно хорошо овощ чувствует себя среди кустов клубники. А вот в минус, перед выпадением снега, сеют семена корнеплодов: редис, морковь, свеклу.

– Нужно заранее приготовить бороздки на грядках, когда земля померзнет, будет уже минусовая температура, пора, – рассказывает наша дачная хозяйка. – Помимо вышеперечисленного, можно позаботиться о первой зелени в огороде и посадить петрушку, укроп, щавель, кориандр и салат.

## Приводим в порядок клумбы

Кстати, это правило касается и многих цветов. Под зиму Корнеева сеет хризантемы и астры.

– Они должны пройти стратификацию – испытание морозом, тогда всхожесть почти 100%, в отличие от весны, – говорит Корнеева. – Потом их можно будет рассадить пореже.

Некоторые цветы еще не отцвели, поэтому пусть до конца радуют своими красками. Остальные же надо обязательно обрезать, их стеблями можно накрыть другие растения. Те, что требуют, например розы и гортензии, укрыть на зиму и позаботиться об однолетниках.

Мы недавно писали, что в Московском на клумбах уже посадили тюльпаны. Действительно, многие луковичные закапывают под зиму, чтобы уже ранней весной, как только сойдет снег и прогреется

почва, они радовали нас яркими красками.

У Валентины Ивановны посмотрели лайфхак: клумбы с первоцветами плотную расположили при входе в дом, под навесом. Здесь она уже посадила несколько сортов тюльпанов, которые сейчас в большом ассортименте представлены в магазине агрохолдинга «Московский» и Ульяновского хозяйства, а также в других торговых точках поселения.

– Это солнечная сторона, стена здесь быстро прогревается, кроме того, идет тепло от дома, а от холодных осадков луковицы защитит навес, – делится секретом Валентина Ивановна. – Еще местами снег лежит, а у меня уже цветы цветут.

Как оказалось, работ на участке осенью не меньше, чем весной. Но если их выполнить вовремя и правильно, то следующий год порадует вас результатом трудов: яркими красками и хорошим урожаем.

Юлия ГОНЧАРОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА



Теплица накануне зимы требует больше всего внимания

## Моем теплицу

В закрытой теплице или парнике рассчитывать на природу уже не приходится. Здесь требуется работ гораздо больше. Корнеева дает пошаговый план:

– Первым делом убираем все растения: помидоры, огурцы, перцы и так далее, а также сорняки. Далее обрабатываем все ядами от болезней и вредителей: октара, карбофос, любые другие. Даже если вы намете несколько средств, будет только лучше. Не забудьте про дорожки, потолок и стены – все-все, и закройте ее на неделю. Потом также все моем любимым кухонным средством. Дальше все тщательно промываем из шланга. Посередине грядки обычно выкапываю большую канаву и закладываю удобрение, у меня это все те же отцветшие бархатцы – из них получается лучший компост. Затем засыпаю землей.

Сверху Корнеева добавляет аммиачную селитру и все тщательно утрамбовывает. Можно даже потоптаться. Постепенно почва оседает, к весне вы получите ровную поверхность. И все, на зиму о теплице можно забыть.

сли в человеческий рост и до сих пор радуют ягодами, мы попробовали: вкусные и крупные. Обычной малине в качестве удобрения, по мнению нашего эксперта, подойдет любой органический мусор.



Редакция газеты «Московский сегодня» подготовила небольшой обзор наиболее интересных, на наш взгляд, телепередач и фильмов, которые можно будет посмотреть в уик-энд.

СУББОТА, 15 ОКТЯБРЯ

**17.20** «Дьявол кроется в мелочах» [16+] ТВЦ  
Соня Менделеева – преподаватель английской литературы в университете, типичная старая дева и «синий чулок». Но ее жизнь перестает быть скучной, когда убивают соседей по лестничной клетке, и, похоже, убийца теперь охотится за Соней.



#### Художественные фильмы и сериалы

**09.25** «Сводные сестры» [12+] ТВЦ  
**10.55** «Неподсуден» [12+] Культура  
**12.55** «Затмение» [12+] Россия 1  
**14.10** «Черная Пантера» [12+] СТС  
**14.35** Т/с «А у нас во дворе...» [12+] Первый канал  
**15.30** «Бизнес-план счастья» [12+] ТВЦ  
**16.45** «Тор» [12+] СТС  
**17.50** «Люди Икс: Первый класс» [16+] Рен-ТВ  
**20.35** «Люди Икс: Дни минувшего будущего» [16+] Рен-ТВ  
**21.00** «Девятый вал» [12+] Россия 1  
**23.25** «Люди Икс» [16+] Рен-ТВ  
**23.30** «Война богов: Бессмертные» [16+] СТС

#### Спорт на Матч-ТВ

**09.00** Паркур. Чемпионат мира. Мужчины. Прямая трансляция из Японии [12+]  
**09.45** Паркур. Чемпионат мира. Женщины. Прямая трансляция из Японии [12+]  
**12.25** Пляжный футбол. Московский международный кубок. 1/2 финала. Прямая трансляция [12+]  
**13.55** Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Прямая трансляция. «Торпедо» (Москва) – «Локомотив» (Москва) [12+]

**18.15** «Синдром жертвы» [16+] ТВЦ  
Муж Лизы – богатый и уважаемый человек. Никому и в голову не приходит, что творится за закрытыми дверями особняка. После очередного избиения Лиза с маленьким сыном сбегает и прячется на ферме, владелец которой ищет помощницу по хозяйству.



#### Художественные фильмы и сериалы

**08.30** «Вертикаль» [16+] Культура  
**11.45** «Ночное происшествие» [16+] ТВЦ  
**12.55** «Затмение» [12+] Россия 1  
**14.40** «Убойная сила» [16+] Первый канал  
**15.30** «Люди Икс: Последняя битва» [16+] Рен-ТВ  
**16.00** «Портрет второй жены» [16+] ТВЦ  
**16.50** «Хочу замуж» [16+] ТНТ  
**18.55** «Человек-муравей» [12+] СТС  
**20.20** «Люди Икс: Апокалипсис» [16+] Рен-ТВ  
**20.50** «Барышня-крестьянка» [12+] Культура  
**23.20** «Три икса: Мировое господство» [16+] СТС

#### Спорт на Матч-ТВ

**08.30** Паркур. Чемпионат мира. Женщины. Прямая трансляция из Японии [12+]  
**09.15** Паркур. Чемпионат мира. Мужчины. Прямая трансляция из Японии [12+]  
**12.25** Пляжный футбол. Московский международный кубок. Финал. Прямая трансляция [12+]  
**13.55** Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Прямая трансляция. «Крылья Советов» (Самара) – «Сочи» [12+]

**16.00** Волейбол. Чемпионат России. Рунг Суперлига. Мужчины. Прямая трансляция. «Динамо» (Москва) – «Зенит-Казань» [12+]  
**18.55** Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция. «Торино» – «Ювентус» [12+]

**18.55** «Тор-2. Царство тьмы» [16+] СТС  
Могучему Тору предстоит сразиться за восстановление порядка в галактике с древней инопланетной расой, ведомой злодеем Малекитом, который жаждет установить в девяти мирах власть тьмы. Перед схваткой Тор собирает силы для решающей битвы.



**21.40** Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция. «Аталанта» – «Сассуоло» [12+]

#### Документальные фильмы и научно-популярные программы

**10.15** «Неизвестные маршруты России. Томская область. От Томска до Васюганских болот» [12+] Культура  
**12.20** «Эрмитаж. Биологи. Первая линия обороны» [12+] Культура  
**13.30** «Великие мифы. Одиссея. Зевс наказывает Одиссея» [12+] Культура

**14.00** «Корсика – между небом и морем» [12+] Культура  
**14.30** «СОВБЕЗ» [16+] Рен-ТВ  
**15.30** «Документальный спецпроект» [16+] Рен-ТВ  
**14.55** «Рассказы из русской истории» [12+] Культура  
**17.00** «Засекреченные списки» [16+] Рен-ТВ  
**17.15** «Сказание о Сиявшу» [12+] Культура  
**20.15** «Энциклопедия загадок. Салбыкский курган. Тайны царской долины» [12+] Культура  
**21.00** «Постскриптум» с Алексеем Пушковым [12+] ТВЦ

**23.00** Клуб «Шаболовка, 37». К 100-летию российского джаза [12+] Культура  
**23.25** «Карибский узел» [12+] ТВЦ

**16.15** «Рядом с медведями. Дневник воздушной экспедиции» [12+] Культура  
Фильм снят во время экспедиции «Хозяин Арктики». Тестовые авиаучеты белых медведей, морских млекопитающих и мусорных свалок на островах Карского и Баренцева морей благополучно завершены. Об этом рассказывают участники авиаэкспедиции.



**18.20** «Ледниковый период. Снова вместе» [12+] Первый канал  
В новом сезоне собрали самых харизматичных участников шоу за всю историю. Пары поделили на команды. Одних ведет Илья Авербух, других – Александр Жулин. Ведущие – олимпийские чемпионы Анна Щербакова, Алина Загитова и Алексей Ягудин.



#### Детское время

**06.45** М/с «Три кота. Мелочи жизни» [0+] СТС  
**07.05** Мультфильмы [0+] Культура  
**07.30** М/ф «Отель у овечек» [0+] СТС  
**08.00** М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» [0+] СТС  
**10.00** М/ф «Зарядка для хвоста» [0+] Матч-ТВ  
**10.10** М/ф «Талант и поклонники» [0+] Матч-ТВ

#### Развлекательные передачи. Ток-шоу

**08.20** «Поедем, поедим!» [12+] НТВ  
**08.25** «Уральские пельмени. Хозяйка медной сковороды» [16+] СТС  
**08.35** «По секрету всему свету» [12+] Россия 1

**09.00** «ПроСТО кухня» [12+] СТС  
**09.25** «Пятеро на одного» [12+] Россия 1  
**10.00** «100 мест, где поесть» [12+] СТС  
**10.10** «Сто к одному» [12+] Россия 1  
**10.15** «ПроУют» [12+] Первый канал  
**11.05** «Маска. Танцы» [12+] СТС  
**11.10** «Поехали!» [12+] Первый канал  
**11.50** «Доктор Мясников» [12+] Россия 1  
**12.00** «Квартирный вопрос» [12+] НТВ  
**12.15** «Видели видео?» [12+] Первый канал  
**15.00** «Своя игра» [12+] НТВ  
**16.45** «Донбасс. Дорога домой» [12+] Первый канал  
**18.00** «Привет, Андрей!» [16+] Россия 1  
**19.30** «Новая битва экстрасенсов» [16+] ТНТ  
**20.20** Шоу «Аватар» [12+] НТВ  
**21.00** «Новые танцы» [12+] ТНТ  
**21.35** «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига [16+] Первый канал  
**22.00** «Право знать!» [12+] ТВЦ  
**23.00** «Ты не поверишь!» [12+] НТВ  
**00.30** «Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «Йорш» [16+] НТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ОКТЯБРЯ

**14.15** «Элементы. Анри Матисс. Розовая мастерская» [12+] Культура  
**15.00** «Смеемся вместе». Юмористический концерт [16+] ТВЦ  
**16.30** «Картина мира с Михаилом Ковальчуком» [16+] Культура  
**16.45** «Романовы» [16+] Первый канал  
**17.15** «Пешком... Москва Бориса Иофана» [16+] Культура  
**18.35** «Романтика романса. А любовь, как песня» [12+] Культура  
**20.10** «Это я и музыка...» 60 лет со дня рождения Дмитрия Хворостовского» [16+] Культура



**21.00** «Лучшие на ТНТ» [16+] ТНТ  
Возвращение проекта «ИГРА», в котором юмористические коллективы боролись за 30 000 000 рублей. Стендап, миниатюры, музыкальные номера, пародии – здесь никаких правил, кроме одного: быть смешным. Команды включают и новичков, и мастодонтов юмора.



#### Детское время

**06.00** «Ералаш» [6+] СТС  
**06.25** Мультфильмы [0+] СТС  
**06.45** М/ф «Три кота» [0+] СТС  
**07.00** М/ф «Загадочная планета», «Конек-Горбунук» [0+] Культура  
**07.30** М/ф «Царевны» [0+] СТС  
**08.45** М/ф «Скуби-Ду!» [6+] ТНТ  
**10.00** М/ф «Утенок, который не умел играть в футбол» [0+] Матч-ТВ  
**10.40** М/ф «Белка и Стрелка. Карибская тайна» [6+] СТС

#### Развлекательные передачи. Ток-шоу

**08.35** «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» [12+] Россия 1  
**09.00** «Самая народная программа» [16+] Рен-ТВ

**09.20** «Мечталлион». Национальная лотерея [12+] Первый канал  
**09.25** «Утренняя почта» с Николаем Басковым [12+] Россия 1  
**09.40** «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым [12+] Первый канал  
**10.15** «Жизнь своих» [12+] Первый канал  
**10.20** «Первая передача» [16+] НТВ  
**11.10** «Повара на колесах» [12+] Первый канал  
**11.50** «Большие перемены» [12+] Россия 1  
**11.55** «Дачный ответ» [16+] НТВ  
**12.15** «Видели видео?» [12+] Первый канал  
**13.00** «НашПотребНадзор» [16+] НТВ  
**15.00** «Своя игра» [12+] НТВ  
**16.20** «Следствие вели...» [16+] НТВ  
**17.00** «Маска. Танцы» [12+] СТС  
**18.50** «Поем на кухне всей страной» [12+] Первый канал  
**19.00** «Звезды в Африке» [16+] ТНТ  
**20.20** «Ты супер!» Новый сезон [12+] НТВ  
**22.35** «Что? Где? Когда?» Осенняя серия игр [12+] Первый канал  
**23.00** «Новые танцы» [16+] ТНТ  
**23.55** «Самые шокирующие гипотезы» [16+] Рен-ТВ

**16.00** Волейбол. Чемпионат России. Рунг Суперлига. Женщины. Прямая трансляция. «Локомотив» (Калининградская область) – «Динамо-Ак Барс» (Казань) [12+]

**21.05** «Человек-Муравей и Оса» [12+] СТС  
Скотт Лэнг, известный как Человек-Муравей, заслужил право оказаться в команде Мстителей. Тем более, доктор Хэнк Пим, создавший изменяющий размеры своего владельца чудо-костюм, срочно призывает Скотта присоединиться к опасной миссии.

**22.40** Шедевры мирового музыкального театра. «Копеллия». Балет Лео Делиба. Постановка Королевского театра Ковент-Гарден [16+] Культура

**13.40** «Дмитрий Хворостовский. Сибирский характер» [12+] ТВЦ  
Судьба певца может показаться настоящей сказкой. Скромный музыкант из Сибири смог достичь удивительных высот. Какой путь прошел красноярский мальчишка, чтобы стать «своим» на лучших оперных сценах мира? Что стало причиной его болезни?



Есть куда  
сходить

# Бесплатные развлечения Москвы

Куда пойти в ближайшие выходные в столице – читайте в нашем обзоре

## Встреча с писательницей Майей Лазаренской

15 октября  
12:00



В «Московском доме книги» пройдет встреча с членом Союза писателей России, лауреатом конкурса «Новая детская книга», финалистом Международной литературной премии им. В.П. Крапивина, премии «Русский детектив» Майей Лазаренской.

Гостей ждут интересные викторины, шифры, игры. Детектив месье Трюфо научит расшифровать отпечатки пальцев. Коргишник Брюм разбирается в следах животных. И вместе мы найдем пропавшего геккона Токи!

Мероприятие для детей от шести лет.

Телефон: +7 (495) 789-35-91

Адрес: ул. Новый Арбат, 8

Метро: Арбатская

## Выставка Game Boy

15–16 октября  
12:00–20:00



Персональный выставочный проект художника Владимира Колесникова рассказывает посетителям о брутальных мальчишеских играх.

Помимо этого, на выставке будет затронута тема агрессии и жестокости. Автор связывает эти аспекты личности с популярностью компьютерных и других игр, которые для многих стали неотъемлемой частью жизни. Задача экспозиции – отследить истоки жестокого поведения человека.

Адрес: Галерея «11.12», 4-й Сыромятнинский пер., 1, стр. 8

Метро: Курская, Чкаловская

## Выставка «Земное притяжение»

15 октября  
12:00–20:00



В галерее «Треугольник» центра современного искусства «Винзавод» открылась новая персональная выставка Красила Макара.

В основу его работ легли традиции декоративного искусства уральских ремесленников, которые с давних пор занимались росписью деревянных изделий. Художник вводит этот прием в современный арт-процесс, обращается к технике сложного и точного мазка, который напоминает плавный градиент компьютерной графики.

Адрес: 4-й Сыромятнинский пер., 1, стр. 8

Метро: Курская, Чкаловская

## Концерт The Stingers

15 октября  
20:00

Опытная команда, которая специализируется на блюзовых и рок-каверах, приглашает провести вечер в атмосфере фирменного драйва.

The Stingers берут в репертуар проверенные боевики из канона классик-рока, блюза, рок-н-ролла. Не каждая группа с легкостью переходит от Элвиса Пресли и Джими Хендрикса к Nirvana и Metallica, но эта команда известна своей универсальностью.



Адрес: бар «Концерт», ул. Пятницкая, 6/1

Метро: Новокосинская, Третьяковская

## Музейная неделя

15–16 октября  
весь день

В эти выходные некоторые музеи и выставочные залы столицы будут работать бесплатно.

**В субботу:** Государственный выставочный зал истории войны в Афганистане.

**В воскресенье:** музей – культурный центр «Интеграция», Дом Н.В. Гоголя, литературный музей-центр К.Г. Паустовского, Музей Москвы и его филиалы, Государственный музей обороны Москвы, картинная галерея Ильи



Глазунова, Музей В.А. Тропинина, картинная галерея А.М. Шилова, Музей М.А. Булгакова, Зеленоградский историко-краеведческий музей, Выставочный зал «Тушино», Дом русского зарубежья имени А. Солженицына, Объединение «Выставочные залы Москвы», Московский музей современного искусства.

Бесплатные электронные входные билеты можно получить на официальных сайтах музеев.

## Субботы московского школьника

15 октября  
в течение дня

Ученики старших классов и студенты приглашаются на лекции, мастер-классы и тренинги в разных сферах науки, психологии, литературы и театра.



## IT-субботы

Проект направлен на формирование IT-компетенций у школьников и включает в себя лекции, мастер-классы, практикумы, которые охватывают важные стороны современной IT-индустрии.

## Арт-субботы

Просветительский проект для школьников, направленный на формирование культурного бэкграунда молодых москвичей и развитие их творческого потенциала.

Расписание

### Космические субботы

Экскурсии в Центральный дом авиации и космонавтики ДОСА-АФ России, Центр «Космонавтика и авиация» на ВДНХ и другие площадки города. Расписание

### Медицинские субботы

Лекции практикующих врачей и ученых, знакомство с уникальными медицинскими специальностями, научными проблемами и новыми разработками в области современной медицины. Расписание

### Научные субботы

Встречи с известными учеными и популяризаторами науки, на которых школьники узнают, зачем заниматься исследованиями и как они пригодятся в обычной жизни. Расписание

### Профессиональные стажировки

Уникальные по формату мероприятия для школьников и студентов на производственных площадках современных предприятий. Расписание

## Экодискуссия «Сортировать нельзя выбрасывать»

16 октября  
15:00



В Лектории Перельмана музея «Экспериментаниум» состоится открытая дискуссия с учеными и экспертами о проблеме отходов. Участники обсудят, эффективны ли «синие контейнеры», как работают операторы по сбору отходов и с какими проблемами сталкиваются сортировочные станции и заводы по переработке мусора. Для семей с детьми подготовят экомастерскую, дети также могут поучаствовать в программе «Секреты переработки» и настольной игре «Монстры-хламонстры».

Адрес: Ленинградский просп., 80, корп. 11

Метро: Сокол

## Экскурсия «Петровка. Как Москва превратилась в столицу»

15 октября  
16:30



В старину Петровка считалась торговой. Здесь находились главные магазины Москвы: Петровский пассаж, «Мюр и Мер-

лиз», мелкие магазинчики, модные лавки, рестораны и трактиры. Здесь собиралась богема города, читали стихи, спорили, смеялись, рассказывали анекдоты. Название улицы получила от монастыря, который был построен здесь, в селе Высокое.

В ходе экскурсии вы узнаете, как Петровка сделала Москву столицей, что писал Маяковский про Петровский пассаж, где находился аукцион из произведения «12 стульев» и многое другое.

Регистрация <https://poultcam.ru>

Адрес: Место встречи – Театральная площадь, у фонтана, метро «Театральная», выход №9

Эльвира ЯКУПОВА

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

18.10 Встреча клуба любителей русской культуры «Очарованный странник»

в 15:00 Музыкальная программа «Хорошее настроение»

20.10 Музыкальная программа «Дамский каприз»

в 14:00 Музыкальная программа «Дамский каприз»

в 15:00 Примечание:

в афише возможны изменения. Уточнить дату и время проведения мероприятия можно по телефону +7 (495) 841-89-94. Вход на мероприятия свободный.

## ЦЕНТР СПОРТА «МОСКОВСКИЙ»

15-16 октября

Первенство Москвы по футболу среди команд спортивных школ. Первая лига: ФК «Росич» – ФК ФШМ: 2005–2012 г. р. Время проведения: 9:00–18:00 г. Московский, 3-й микрорайон, д. 21А, стадион МБУ «ЦСМ»

16 октября

Кубок главы администрации поселения Московский по настольному теннису среди взрослых, посвященный 10-летию ТиНАО. Начало в 10:00 г. Московский, 1-й мкр., д. 41А (спортшкола)

20 октября

Чемпионат Москвы по футболу среди команд ЛФК. Дивизион «Б»: ФК «Росич» – ФК «Триц» Время: 16:00 г. Московский, 3-й микрорайон, д. 21А, стадион МБУ «ЦСМ»

## ЦЕНТР МОСКОВСКОГО ДОЛГОЛЕТИЯ

18 октября

Открытая встреча клуба «ЛФК». Это отличный способ зарядиться энергией в начале дня вместе с лидером клуба – Ольгой Гордой. Начало в 10:00 (Адрес: Московский, 3-й микрорайон, д. 2А)

19 октября

Клуб «Лоскутная радуга», где его лидер Татьяна Кудрина обучает и делится своими профессиональными советами по работе в технике пэчворк. Начало в 10:00 (Адрес: Московский, 3-й микрорайон, д. 1А)

20 октября

Приглашаем вас на открытую встречу клуба «Оздоровительная гимнастика ушу» в ЦМД «Московский». Освоение китайского боевого искусства ушу поможет улучшить гибкость и наладить дыхание. Начало в 11:00 (Адрес: Московский, 3-й микрорайон, д. 2А)

21 октября

Приглашаем вас в ЦМД на открытую встречу клуба «Помоги себе сам». Лидер Лилия Буль научит настраиваться на продуктивную работу со своими переживаниями. Начало в 11:30 (Адрес: Московский, 3-й микрорайон, д. 1А)

Все мероприятия пройдут в ЦСО «Московский», расположенном по адресу: г. Московский, 3-й микрорайон, д. 1А  
Единая справочная служба столичного Департамента труда и социальной защиты населения: 8 (495) 870-44-44.

## СПОРТ

## Вес взят!

В воскресенье, 9 октября, в физкультурно-спортивном комплексе Центра Спорта «Московский» определили самых сильных гиревиков среди детей.



Более 60 ребят от четырех до 18 лет из Москвы и Подмосковья соревновались в самой популярной дисциплине в гиревом спорте – рывке. Задача – за пять минут поднять гирию как можно больше раз. Вес гири можно было выбрать любой, но чем тяжелее снаряд, тем больше ее «вес» при подсчете очков.

– В регулярных соревнованиях по гиревому спорту на рывок дается 10 минут, но мы решили сократить это время вдвое, – объяснила тренер секции гиревого спорта ЦСМ «Московский» Юлия Сергеева. – Все-таки у детей разный уровень подготовки, и монотонная работа на протяжении десяти минут для них тяжеловата. Мы же позиционируем наши соревнования как спортивный праздник, цель которого – заинтересовать этим спортом как можно больше людей.

В церемонии награждения участвовал глава поселения Московский, генеральный директор Центра Спорта «Московский» Владимир Чирин.

– Сегодня вы ставите свои личные спортивные рекорды – это очень важно. Но не менее важно оставаться такими же умными, упорными и ценить людей, которые вам помогают в достижении результата, – обратился Владимир Юрьевич к участникам состязаний.

Глава вручил всем участникам первенства сладкие подарки, а призерам и победителям – кубки, медали и грамоты.

Светлана ГАВРИЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА

## СРЕДА ОБИТАНИЯ

Пещеру снесли,  
корабль остался

На прошлой неделе в культурно-развлекательном комплексе «Новая чайка» – бывшем «Глория-парк» – начались работы по сносу здания. Причины грядущей перестройки выяснили корреспонденты «МС».



Работы по сносу строения комплекса «Новая чайка» со стороны Проектируемого проезда №389 стартовали в начале октября. Демонтаж коснулся сразу нескольких зданий.

«Снос осуществляется по причине того, что это здание было признано аварийными», – рассказали корреспондентам «МС» в администрации «Новой чайки».

Как уточнили в культурно-развлекательном комплексе, план на строительство нового здания, которое появится на месте уже снесенного строения, в настоящее время не утвержден.

Дарья СОКОЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА

МОСКОВСКИЙ  
сегодня

Учредитель: Администрация поселения Московский в городе Москве  
Главный редактор: Постников С.С.

Адрес редакции:  
108811, г. Москва, г. Московский, микрорайон 1-й, д. 23а.  
Телефон: 8 (495) 841-81-47, 8 (495) 841-90-16 (редакция).  
E-mail: mostoday@bk.ru  
Издатель: МБУ «Мосмедиа» 108811 г. Москва,  
г. Московский, микрорайон 1-й, д. 39/1

Свидетельство о регистрации:  
ПИ № ТУ50-02059 от 13.08.2014  
Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу

Отпечатано  
в филиале ОАО ПФОП  
«Волоколамская типография»  
Адрес: 143600, г. Волоколамск,  
ул. Парковая, дом 9.  
Номер заказа: №3506-22

Подписано в печать:  
по графику и фактически  
12.10.2022 в 17.00  
Тираж 37 000 экземпляров  
Распространяется  
БЕСПЛАТНО

## ВЕРНИСАЖ



«Вечерний разлет». Чайки на курильском острове Итуруп

## Миры Виктора Хабарова

8 октября в холле ДК «Московский» открылась персональная выставка фотокорреспондента газеты «Московский сегодня». На ней представлено около сотни работ, разделенных на два блока – «война» и «мир».



Автор на открытии своей выставки



«Это спорт». Сцена массовой травмы лыжников на Олимпиаде в Сочи



Камчатский мишка

ведь, купающийся в горячем источнике на острове Итуруп. Но не меньше фотограф любит среднерусскую полосу, его вдохновляют озеро Селигер, Бородинское поле, новгородские просторы.

– В моей выставке виноваты жена и дочери, – шутит Хабаров. – Они буквально заставили меня перелопатить огромный архив за последние лет сорок и отобрать несколько десятков фотографий, которые найдут отклик не только у меня, но и у большой аудитории. Дочь-дизайнер помогла оформить выставку.

На открытие фотограф пригласил своих друзей и коллег, с которыми работал в разные годы в изданиях «Красная звезда», «Известия», «Российская газета», «Комсомольская правда», «Вечерняя Москва», фотохроники ТАСС и других.

– Есть рецепт, как прожить жизнь счастливо и с интересом, – это кураж и талант. У Виктора сполна и того, и другого. Талант весь здесь, в этих фотографиях. А сколько в нем куража, знает каждый, кто хоть раз слушал его истории, – рассказал друг Хабарова, заместитель главного редактора «Комсомольской правды» Алексей Белянчев.

– Каждая работа Виктора Николаевича отзывается внутри, откликается личными воспоминаниями. Желаю ему дальнейших творческих успехов, – сказал депутат Совета депутатов Андрей Долгодворов.

Выставка продлится до 24 октября.

Светлана ГАВРИЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА  
и Артура ШЛЯХОВА



«Весна». Романтическую парочку аистов Хабаров снял в Испании